
 

 

ANNO SCOLASTICO 2018/19 

 

VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO N. 1 

SEDUTA DI VENERDI’ 07/09/2018 

 

 

Il giorno venerdì 07 settembre 2018                                                           

                               riunito il Consiglio  ’I t t t      ’I t t t  Comprensivo 

              di Ponsacco con il seguente ordine del giorno: 

 

1. Orari provvisori e definitivi delle scuole per  ’     2018/19; 

2. Progetto trattenimento alunno in obbligo scolastico alla scuola     ’  f  z  ; 

3. Assicurazione Scuola - rinnovo; 

4. Varie ed eventuali; 

5. Elezione degli organi collegiali di durata annuale. 

 

Risultano presenti oltre alla Dirigente scolastica Maura Biasci 

 

per la componente genitori:  

Brogni Cinzia,  

Burchi Debora,  

Capannini Irene,  

Cupini Samanta,  

Di Filippo Laura Anna (Presidente del CdI), 

Mandirola Maurizio, 

Santoro Maria Caterina; 

 

per la componente docenti:  

Agabiti Chiara,  

Gesi Susanna,  

Ippolito Concetto,  

Lisi Marilene,  

Mannari Claudia,  



 

 

Orazzini Anna Maria, 

Valentino Carmela; 

 

per la componente ATA:  

Cifarelli Salvatore,  

D’A v    Raffaella.  

 

è inoltre presente la DSGA Casini Anna.  

 

 

Risultano assenti giustificati: La Sig.ra Bianchi Carla,  ’I    Del Freo Camilla.  

 

 

A  ’    t    di seduta il verbale precedente viene approvato all’       tà   

La DS chiede al CdI di inserire    ’       del giorno  ’   z     degli organi collegiali di durata 

annuale. Il CdI esprime parere favorevole e la richiesta viene inserita al punto 5. 

 

1. ORARI PROVVISORI E DEFINITIVI DELLE SCUOLE PER L’A.S. 

2018/19. 

 

La DS dopo aver augurato a tutti un buon anno scolastico riferisce di aver incontrato i 

rappresentanti     ’Amministrazione Comunale i quali le hanno detto che: 

il trasporto coi pulmini inizia dal secondo giorno di scuola, 

il servizio mensa parte per il plesso Giusti giorno 24 settembre mentre per tutti gli altri dal primo 

ottobre. Gli orari definitivi di tutti i plessi sono quelli presentati ai genitori nelle assemblee 

organizzate in occasione delle iscrizioni e presenti nel PTOF. 

 

 ’     b    di inizio anno coi genitori ci sarà per il primo anno della scuola     ’  f  z   e per le 

prime della scuola primaria. 

Riguardo alle scuole     ’  f  z   in cui  ’  stato poco movimento di bambini durante  ’  t t  non 

ci sarà assemblea, visto che le insegnanti le hanno già organizzate nello scorso mese di maggio.  

Le classi prime della Scuola Secondaria il primo giorno di scuola entreranno alle ore 9,00 per 

  ’    g    z  meno caotica. 

 

 



 

 

2. PROGETTO TRATTENIMENTO ALUNNO IN OBBLIGO SCOLASTICO 

ALLA SCUOLA DELL’INFANZIA. 

 

La DS espone in maniera dettagliata ed esaustiva il caso di un alunno con L.104 (disabile da quando 

è stato vittima di un incidente) per il quale è stato pensato un progetto calibrato sulla sua situazione 

e che prevede di trattenerlo    ’  t    anno della scuola     ’  f  z   pur essendo, per età, in 

obbligo scolastico. Si è arrivati a tale decisione tenendo conto di tutte le circostanze possibili e dei 

fattori che a livello di Istituto consentissero al bambino un percorso di reinserimento nella scuola 

quanto più rispondente alle sue esigenze, anche in attesa che concluda serenamente il percorso di 

cure previste.  

La DS spiega che per poter trattenere un bambino  

bisogna che abbia la Legge 104 e abbia la gravità; 

che la famiglia ne faccia richiesta; 

occorre una relazione medica     ’A   con parere positivo; 

dopodiché il caso passa al collegio dei docenti e a questo punto solitamente  ’ t   si conclude. 

C’      tutte le premesse perché il progetto andasse a buon fine ma la relazione     ’A   è arrivata 

solo a fine agosto e con parere negativo.  

La Vicaria aggiunge che la psicologa del Meyer, che ha seguito il bimbo durante la degenza, è stata 

contattata dalla DS, e alla luce del progetto ben motivato in tutti i dettagli ne è rimasta entusiasta 

rendendosi conto della professionalità     ’ ff   t    il caso esprimendosi in favore del 

trattenimento. Oltretutto il trattenimento alla scuola     ’  f  z   si presta a un distacco dolce dalla 

madre. Con questo parere positivo e considerando che la madre è  ’       ,  ’I t t t  ha deciso di 

portare avanti il proprio progetto che è già stato approvato dal Collegio dei docenti. Se ne chiede il 

parere al Consiglio di Istituto ed eventuale delibera in merito. Dopo ampia discussione il Consiglio 

procede con la seguente delibera: 

 

DELIBERA Nº 1/2018: il CdI approva all’unanimità il progetto di trattenimento 

alla scuola dell’infanzia di alunno in obbligo scolastico. 

 

3. ASSICURAZIONE SCUOLA - RINNOVO 

 

La DSGA informa di aver deciso insieme alla DS il rinnovo     ’        z     Scuola presso la 

compagnia  A b   t          anche perché ha sempre risposto bene.  ’        z     viene pagata 



 

 

con parte dei soldi del contributo volontario delle famiglie e copre, tra  ’  tro, anche i viaggi di 

istruzione. Gli alunni con L.104 sono esentati.  

La DS aggiunge che, stando alle statistiche sugli infortuni, gli incidenti scolastici nel corso degli 

anni sono diminuiti.  

 

C’  un rendiconto annuale dettagliato delle spese affrontate con il contributo volontario che ogni 

rappresentante può avere. Viene proposto di sensibilizzare i rappresentanti di classe ad una 

diffusione più puntuale tra tutti i genitori. 

 

 

4. VARIE ED EVENTUALI. 

 

La DS informa che la scuola aderisce alla proposta di alcuni ex alunni di far partecipare  ’   h  t   

alla presentazione di un CD in ricordo di Sara Cicciotto e Lorenzo Malacarne che si terrà giorno 

28/09 presso  ’Odeon. Vi parteciperà anche il corpo di ballo di cui Sara faceva parte.  

 

La curia ha individuato San Miniato e Ponsacco come sedi in cui svolgere dei corsi per insegnanti 

di religione. Ci viene richiesta come sede di svolgimento dei corsi la scuola primaria di Val di Cava 

e per i laboratori la scuola secondaria (laboratorio di informatica).  

DELIBERA Nº 2/2018: il CdI delibera la concessione dei locali dei plessi in Val di Cava e della 

scuola secondaria per il corso agli insegnanti di religione. 

I corsi si terranno nei seguenti giorni: 24/09, 5/10, 10/10. 

I laboratori di informatica si svolgeranno presso la sede della scuola secondaria.  

 

 ’I    Lisi informa il CdI che tanti ragazzi dopo  ’      di primo ciclo, hanno donato i libri di testo 

che hanno usato lo scorso anno scolastico perché venissero dati in prestito agli studenti che ne 

hanno bisogno.  ’I   g   t  prega i presenti di diffondere i ringraziamenti.  

 

La DS rispondendo a una domanda dice che da q   t’     scolastico, per legge, tutte le scuole 

hanno nominato due insegnanti per prevenire il consumo di alcol e droga e che verranno 

appositamente formati.  

 

 

 

 



 

 

5. ELEZIONE DEGLI ORGANI COLLEGIALI. 

 

La DS propone la data di venerdì 26 ottobre per le elezioni degli Organi Collegiali di durata 

annuale.  

È prevista   ’    di assemblea seguita da due ore di votazione.  

Qui di seguito ci sono gli orari organizzati come negli scorsi anni: 

Scuole     ’  f  z   Giusti e Machiavelli: assemblea 16:45 - 17:45; votazioni 17:45 - 19:45. 

Scuole     ’  f  z   di Camugliano, Le Melorie, Val di Cava, Borghi: assemblea 16:15 - 17:15; 

votazioni 17:15 - 19:15. 

Scuole Primarie Giusti, Fucini, Mascagni, Le Melorie, Val di Cava: assemblea 17:00 -18:00; 

votazioni 18:00 - 20:00.  

Secondaria: assemblea: 16:30 - 17:30: votazioni 17:30 - 19:30.  

Nelle assemblee delle classi prime si parlerà del Regolamento  ’  t t t  e del patto di 

corresponsabilità. Si raccomanda la chiusura dei seggi    ’    stabilita per evitare che qualche 

genitore che si presenta quasi al termine     ’       non possa votare perché trova il seggio chiuso 

in anticipo. 

 

 

Alle ore 18:45                 t           t           t    tolta. 

 

 

IL SEGETARIO      IL PRESIDENTE DEL C.D.I. 

Concetto Ippolito     Anna Laura Di Filippo 

 

_______________________    _______________________ 


